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У септембру се наставља летње-јесења суша. Израженија је у источним регионима, где је просечна

месечна количина падавина 25-30 l/m². У западном делу земље не прелази 40-50 l/m².

У неким годинама, просечна месечна количина падавина износи између 5 и 10 l/m². Просечна дневна

температура је од 15 до 20 °C, а после 20. септембра опада за скоро 2-3 °C. Највиша дневна

температура достиже 28-32 °C, а најнижа просечна температура је између 3 и 8 °C.

Под овим климатским условима, окружење је повољно за појаву и размножавање поливолтинских

инсеката и акари. Развијају своје последње генерације, а густина ових популација ће у великој мери
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одредити ниво штете наредне године. Током месеца стварају се услови за стварање обиљe росe,

што је узрок инфекција парше јабуке и крушке, фитофторе на касним парадајзима и других.

Јабуке и крушке

На почетку месеца треба пратити лет јабучине вољке (крај друге и делимично треће генерације) и

извршити третмане где је то потребно.

Након темељне провере и откривања касних инфекција парше, као и за сузбијање болести које се

развијају током складиштења производње, изводе се третмани са Topsin M 70 WG - 0,1% или Top plus 70

WP - 0,1%. За добро складиштење јабука и крушака и за смањење трулежи и пропадања током

складиштења, такође је препоручљиво извршити један пост-бербени третман са Topsin M 70 WG -

0,120%. Након прскања, плодови се оставе да се осуше, а затим се слажу у хладњаче или дубоке,

хладне подруме.

Виногради

У овом периоду, сива трулеж наноси значајну штету виновој лози од почетка бојења бобица до бербе.

Стога, у влажном и хладном времену у септембру, изводе се третмани са Topsin M 70 WG - 0,2%. У овом

тренутку, одрасли примерци треће генерације виноградарске савијачице су такође у лету. Гусенице

оштећују бобице грожђа које сазревају или су већ сазреле. За сузбијање штеточина, у фунгицидни

раствор за прскање додаје се регистровани пиретроид.

Једногодишње саднице винове лозе се прекривају земљом 3-5 cm изнад места калемљења. Ова

операција се изводи крајем септембра.

У складу са Законом о заштити биља, пољопривредници су дужни да користе само производе за заштиту

биља који су одобрени за употребу за одређену усев и штеточину, и у одговарајућој дози.

Производи за заштиту биља одобрени за промет објављују се на веб сајту Бугарске агенције за

безбедност хране на електронској адреси: http://www.babh.government.bg/ или у „Листи производа за

заштиту биља одобрених за стављање на тржиште и употребу“ 2019.

Производи за заштиту биља се купују само од комерцијалних компанија које имају одобрење!

http://www.babh.government.bg/
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Пажња! При раду са производима за заштиту биља, морају се поштовати сви захтеви за безбедност на

раду, заштиту пчелињих заједница од тровања и заштиту животне средине од загађења!


